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Á választójog reformja
Az általános, egyenlő és titkos 

választás behozatalától roppantul fél­
tik a mi feudális nagyuraink a nem­
zetet. Tisza István még a régi világ 
Hohenwartját is felidézte, mint rém­
képet, aki valaha Magyarország el­
len dühöngvén, igy szavalt volna: 
„...itt apró-cseprő eszközökkel baj­
lódnak, pedig egyszerűen meg kell 
csinálni az általános, egyenlő sza­
vazati jogot Magyarországon és ak­
kor vége lesz az egész nemzeti ko­
médiának".

Mindig azt mondják, hogy a 
nemzetfentartó elem kezéből nem 
szabad kiengedni az ország sorsá­
nak irányítását.

Szegény nemzet, nagy lehet most 
a baj, (a főúri portákon) ha már 
téged a magát nemzetfentartónak 
hirdető elem is félt. Ismerjük ezt a 
nemzetfentartó elemet a tatárjárás 
óta. Ez hagyta cserben IV-ik Bélát; 
ez okozta a mohácsi veszedelmet, 
ez hozta be a Habsburgokat, ez 
mondott le a szabad királyválasz­
tás jogáról, ez nevezte a leggyalá­
zatosabb törvényben haz,aárulónak 
II. Rákóczi Ferencet stb. Épen ideje, 
hogy eltűnjék már a politika irá­
nyításának mezejéről. Talán hadd 
tartaná fenn már végre ez a nem­
zet maga-magát. Félre a nagyúri 
gyámokkal, adjuk vissza a nemze­
tet öpmagának!

És erre a legalkalmasabb épen 
az általános, egyenlő és titkos vá­
lasztójog törvénybe igtatása. Mert 
igenis meg lehet az általános, egyenlő 
es titkos választójogot teremteni 
minden baj nélkül. Egyszerűen az 
írni és olvasnitudáshoz kell kötni.

Hogy pedig ezt semmiképen ki 
ne lehessen játszani, ki kell mon­
dani a törvényben, hogy minden 
szavazó sajátkezüleg tartozik fel­
írni nemcsak a jelölt nevét, hanem 
tna még két szót ilyenformán:

N. képviselőjelöltre szavazok“. 
Ezzel konstatálva lesz, hogy tud-e 
az illető irni-olvasni. Minthogy pe- 
d*g a választási eljárás minden 
mozzanata magyarul teendő írásba, 
nagyon természetes, hogy — ha 
erre nézve külön szakaszban nem 
mtozkednék is a törvény — a sza­

vazó-cédula szövege csak magyar 
lehet.

És ennek a bizottság ellenőr­
zése mellett kell történni, de úgy, 
hogy a titkosság azért meglegyen. 
Ez pedig könnyen kivihető. A sza­
vazatszedő bizottság a bizalmi fér­
fiakkal egyetérve közvetlenül a vá­
lasztás megkezdése előtt döntse el, 
hogy milyenek legyenek a szavazó­
cédulák. Bizonyos jelzéssel községi, 
vagy magánjegyzéssel, esetleg a 
választási elnök névaláírásával kell 
ellátni minden cédulát s ilyet a te­
remből kivinni nem szabad. A sza­
vazó — miután személyazonossága 
konstatáltatott — ilyen cédulát kap­
jon és erre Írja fel abban a terem­
ben, ahol a szavazatszedő küldött­
ség tartózkodik, de elrekesztett he­
lyen, ahova másnak sem belépni, 
sem betekinteni nem szabad, a már 
jelzett szöveget, meghatározott rö­
vid idő, például két perc alatt.

Kissé körülményes lenne a do­
log, de üdvös. Aki magyarul nem 
tud vagy két perc alatt nem boldo­
gul, az csakugyan nem érdemes rá, 
hogy a magyar törvényhozásra sza­
vazatával befolyást gyakoroljon, mert 
az politikailag épen olyan kiskorú, 
mint a gyermek.

Persze ez a megoldás Bécsnek 
nem igen tetszenék, de hát ne kap­
jon mást. Nomis.

Ä nemzeti ellenállás 
szervezése.

Országos népgyülés Debrecenben. 
Justh Gyula és lejön.

Debrecen, február 22.
A nemzeti ellenállás szervezése 

megkezdődött. A függetlenségi és 
48-as párthoz tartozó képviselők 
egymásután tartják beszámolóikat a 
kerületekben s nagy sikerek köze­
peit világosítják fel a polgárságot a 
jelenlegi politikai helyzetről, az uj 
kormány törvénytelen voltát s an­
nak és pártjának nemzetellenes tö­
rekvését hirdetve.

Az országos függetlenséd párt 
elhatározta a nemzeti ellenállás szer­
vezését. Népg.yülések tartásával mu-

tatják be a nemzet ellen irányuló s 
készülőben levő merényletet s fel­
hívják a választók figyelmét azokra 
a törekvésekre, amelyek megfojtani 
akarják a nemzetet.

Az első nagyobb országos nép­
gyülés Debrecenben lesz március 
hatodikén, amelyre lejön Justh Gyula 
a függetlenségi párt elnöke is több 
képviselő társaságában.

Á népgy ülésről a debreceni 
függetlenségi párt a következő kom­
münikét adta ki:

Az országos függetlenségi és 48 as párt 
kiküldötteinek, úgymint Jus h Gyula, az orszá­
gos párt elnöke és az országos párt több 
vezérfórfia rósztvételével Debrecenben 1910 
március 6-án, vasárnap tartandó országos 
népgyülés debreceni rendező-bizottságának 
névsora a következő :

Tiszteletbeli elnök: id. Kertész Mihály. 
Elnök: dr. Tüdős János. A bizottság tagjai: 
Csanak János, Balázs Ödön, dr. Bacsó Dezső, 
dr. Csatth Sándor, dr. Derekassy István, 
Ekli József, dr. Fejér Ferenc, Fehér Károly, 
Jeney Miklós, Jánosi Zoltán, dr. Juhász Nagy 
Sándor, id. Kertész István, Kertész Imre, 
Kertész János, ifj. Kertész István, Kecskés 
István, dr. Kiss Gyula, dr. Király Peter, 
Kovács János, dr. Körösi Kálmán, Letzter 
József, Molnár József, Nagy Pál, B. Nagy 
Sándor, Radákovics Géza, Roskovicz Arthur, 
Saiánky Ferenc, dr. Szikszay Szabó László, 
dr. Szüts Géza, dr. Tervey Tamás, Török 
Bálint, Török Péter, Thicszen Arthur, Zöldi 
M. János.

E rendező-bizottság megválasztatott a 
debreceni függetlenségi és 48-as párt intéző- 
bizottságának 1910 február hó 21-ón tartott 
ülésében.

Az ünnepélyes népgyülés programmjának 
tervezete:

Ha Justh Gyula és a többi képviselők 
március 6-án, délben érkeznek, ünnepélyes 
zászlós bevonulás a városba a Bikához, a 
Bika kisebbik éttermében szükebb körű ebéd, 
amelyen a vendégeken kívül a rendező-bizott­
sági. tagok s általában az intéző-bizottság 
tagjai vesznek részt.

Délután fél 3 órakor ünnepélyes nép- 
gyűlés a Bika dísztermében, amelyen Justh 
Gyula, az országos függetlenségi és 48-as 
párt elnöke és a többi országgyűlési kép­
viselők ismertetni fogják a politikai hely­
zetet.

Este fél 8 órakor nagy bankett a Bika­
szálló dísztermében.

A részletek felett a rendező-bizottság 
legközelebb megtartandó ülésén fog határozni 
s az egész ünnepélyesség részletes programm- 
ját kellő időben közhírré fogja tenni.

A népgyiilésre meghívják a 
megyebeli választópolgárságot, to­
vábbá a távoli vármegyéket kül­
döttségek küldésére kérik fel.____
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Impozánsnak Ígérkezik a gyű­
lés, mely irányadó lesz a többi nép- 
gyűlésekre is, mert Debrecen pol­
gárságának független, hazafias ér­
zelme meg fog nyilatkozni a reak­
ciós, a nemzeti alázatot letörni ké­
szülő törekvések ellen.

Politikai híreink.
Harc a választójog körül.

Megint el akarjak sikkasztani.
Budapest, február 22.

Úgy látszik, a választói reformot megint 
el akarjak tüntetni. Erre vall a miniszter- 
elnöknek az a kijelentése is, mely szerint „a 
dolgot jól meg keil fontolni", Az agrár usok 
és kon ervativek mar megmozdultak, hogy 
minden radikális választói reformnak elejét 
vegyek. Ebben a csoportban a mágnásuk 
mellett ott szerepelnek a régi szabadelvű- 
párt korifeusai is. Másrészről a demokraták 
a szocialistákkal együtt meg akarják alakí­
tani a választójogi ligát, mely az általános, 
egyenlő és titkos választói jog jelszavával 
venné fel a küzdelmet.

\j<u ti válíioZtCÍ '0-fGÍ Ii'iáC3 >CS^ I^zori 
tani a politikai küzdőtértől. Az egész válság­
nak az volt az oka, hogy a választói reformot 
idejekorán nem valósították meg és must 
ismét olyan irányzatot látunk, mely ezt 
elodázni akarja.

Pedig a választói jog reformja nélkül 
nincs kibontakozás, nincs béke és nyugalom. 
Ez elől most már nem lehet kitérni. A kor­
mány nyilatkozatai nem egészen világosak 
és kívánatos volna, ha a miniszterelnök a 
választójog dolgában határozottabb kijelen­
téseket tenne.

Mint értesülünk, Khuen-Héderváry Ká­
roly gróf miniszterei oköt nagyon hantja a 
Karolyi Mihály gróf és Tisza István akciója. 
Attól tart, hogy az ö terveit, melyek a par­
lamentnek munkaképessé tételére és az or­
szág nyugalmának helyreállítására irányul­
nak, zavarni fogja ez az időelőtti akció. Min­
denesetre feltűnő, hogy a Károlyi—Tisza-fele 
akcióban a nagy bankok és nagy gyáruk 
igazgatói is részt vesznek. Másrészről furcsá­
nak találják, hogy a szocialisták nem fej le­

lj K if K ti z ti-S

nck ki kellő akciót az agrár-konzervatív cso­
portosulás ellensúlyozására.

Minden jel arra vall, hogy a „nemzeti 
munka“ nem a választójog reformjával, ha­
nem a kaszinói uralom fentartásának meg 
egy utolsó kísérletével fog kezdődni. Vagyis, 
hogy a nemzeti jelszóval szétrobbantják a 
munkát.

*

A szociáldemokrata-párt tegnap tartott 
nópgyülósón Tarczai Lajos a függetlenségi 
és 48-as párt ismetelt nyilatkozatával szem­
ben követeli a párthatározatot az általános és 
egyenlő választói jogról a függetlenségi-párt 
részéről. A kormánnyal szemben ezt nem kö­
veteli. Megjegyezzük, hogy a függetlenségi- 
párt határozott, minden kétséget kizáró állás­
pontja már legközelebb proklamálva lesz 
párthatározatban még az esetre is, ha a szo­
ciáldemokrata-párt a párthatározat kimon­
dása után is szembe fordul a párttal. Mert 
akadnak hangok a párikereten berni, akik 
ama véleménynek adnak kifejezést, hogy az 
általános választói joggal a szociáldemokrata­
part vezérei — tehát nem maga a párt — 
cicáznak, miután idő előtt lekötötték magu­
kat a kormánynak s tudtak arról is, hogy a 
vezetők egy része együtt feketózett e kérdés­
ben Andrássy Gyula gróffal. Aki pedig ezt 
a hirt a pártkörben terjesztette: alaposan le­
torkolták, mert kósza beszédnek tartották, 
hogy a szociáldemokrata-párt vezérei pro­
gramújuk ez alapvető kérdésében tranzigálni 
merészelnének.

SGfHÁMSMOLA
A szabad iskola előadásai.

A közönség figyelmébe.
Debrecen, február 22.

Mindegyre fokozottabb érdeklődés mu­
tatkozik a közönség körében a szabad iskola 
előadásai iránt. Az ipartestület nagy disz­
tenne minden este zsúfolásig megtelik hall­
gatókkal.

Ma este dr. Jászi Viktor jognkadémiai 
tanár folytatta megkezdett előadását. Az ér­
tékes, vonzó tudományos előadásért a kö­
zönség zajosan megtapsolta az előadót.

A Szabad iskolában (Simonffy-utca 1-c. 
szám, II. emelet, az ipartestület d.sztermében)

1910 február 23

ma, szerdán este hat órakor dr. Szabó ál 
ton ref. főgimn. tanár folytatja előadását*» 
francia forradalomról. u

Ajánljuk a közönség figyelmébe, jé.,
; karatu támogatásába az ingyenes, bárki által 
I látogatható előadásokot, melyek a tudómé- 
I nyolc népszerűsítését eszközölvén, a felvilá- 
} gusodást a haladást, a kultúrát szolgálják

Böjti istentisztelet. Az ág. h. ev 
ternp ómban szerdán délután 3 órakor böjti 

! istentisztelet lesz. A szent beszédet Mar- 
! góczy Aladár lelkész tartja. ''

Munkásgimnázium. A debreceni mun. 
kásgimnáziumbau f. hó 19-én Kardos Albert 

: dr. befejezte az irodalmi ciklust, melynek ke- 
i relében Csokonai ünnepélyt is rendezett a 
I munkásgimnázium Juhász Erzsiké közremü- 
1 ködösével. A begyük összeg munkásgimná- 
I ziumi könyvtáralap elmen a Hitelbankban 
I lett elhelyezve. Folyó hó 23-án kezdetét veszi 
; az egészségtani ciklus dr. Brunner Lajos or- 
i vos előadásában s ennek bevezetéséül szer- 
I dán „az emberi test szerkezetéről“ tart elő- 
! adást 52 vetített kép kíséretében. Belépti-dij 
; nincs. A füzet ára 10 fillér. Felhívjuk az ér­

deklődök szives figyelmét ezen fontos egész­
ségügyi előadásokra.

A VÁRHEGYÉBŐL
Helyreigazítás. Lapunk folyó hó 20-iki 

i számában a vármegyei közgyűlésről szóló tu­
dósításunkba hiba csúszott be. Farkas Győző 
vármegyei törvényhatósági tag felkérésére 
készséggel adjuk közre, hogy nem felel meg 

I a valóságnak az, — miszerint ő Weszprémy 
István bizalmatlansági indítványa mellett fel- 

i szólalva, azt támogatásra ajánlotta volna, — 
I hanem az állandó választmány javaslatát 
i pártolta.
j Leforrázott gyermek. A közeli Felső- 
; józsa községben egy kis gyermek szomorú 
I tragédiája játszódott le. Tegnap reggel a kis 
\ Szabó Juliska - aki még csak alig volt két 
I éves — midőn édesanyja magára hagyta, a 
I kályha körül sertepertelt. A kályhán nagyobb 
! edényben viz forrott. A kis leány a forró 
; vízzel telt edényt magára rántotta és a forró 

viz mind ráömlött, amely teljesen összeógette 
; a szegény gyermek testét. Mikor az anya 
I visszatért, azonnal orvosért küldött, aki azon­

ban már nem tudott segíteni a szerenc&ótle-

A „lényég“.
Irta: Vida Ilona.

Harsány! Sándor, a tudós fiatal pap 
éppen olyan lelkes örömmel készült pálya 
jani, mint Siinandy — „Az elnémult haran 
BfA“ — legendás vitéze. Az ő útjába nem i 
akadt oly tenger sok göröngy. A bodrogkö 
gazdag lxanaanja a parókiának szükségelté 
bőven gondoskodott, Es mert anyagi gom 
nem nyűgözte a fiatal papot, — léikénél 
szárnya könnyen ragadta följebb az egyszeri 
emberek értette régiónál. Lelkének lobogása 
hitének lángoló tiké ott röpült merész ivek 
ben az eszmék világában, a csillagos ég főn 
séges mérhetetlensége, vagy a kis szentjá 
nos-bogár parányi tüze éppen úgy betöltött 

világát isteni himnuszokkal, — mint i 
könyvek-könyvének cgy-egy súlyos igaz saga. b

Nyitott szemmel nézte a világot, látta 
hogy a bűnnél — előbb vagy utóbb — d< 
a büntetés mindig nagyobb. Es mert fiat a 
volt, rajongó volt, azt* hitte, az okos belátás 
éppen úgy el lehet vélni az emberi lólekbe 
mint a leidbe a tiszta búzát. Az emberi lé 
I Parányi mécsét lánggal lángoló tüzusz 
ioppa akarta növelni híveinek minden hajló 
kábán. Beszelt, lelkesedett, ott, járt a hetcdil 
égben, őszre sem vette, hallgatói ijedt hor 
kantasat midőn álmukból ébredezve bizo 
n>ugattak, hogy annyira vannak tőle, min
zsálcmK'',8'r0Kl mÓI',6k: Makó* meS - Jcm

pv, Vils^nap reggel is magyarázva.
Iö apostolnak a kormthusbeliekhez irot 

ík levelet, a második levélnek egy fölsó 
.,es szép pontját, azzal fordult híveihez, hog;

e..mély igazságnak a „lényegét“ fogja előt­
tük kifejteni Es beszélt a lényegről igy, a 
lényegről úgy, többféle szempontból vilá­
gítva.

Igaz megnyugvással kórt véleményt 
beszédjére öreg rektorától, midőn elhagyták 
az Ur Isten hazát.

Rektor uram az értelmes emberek fajtá­
jából lóvén, igy adta elő kritikáját, — szép 
volt, jó volt, de nem ide való volt, a nép­
pel azonban más nyelven kell beszólni, uram 
öcsém 1

Nemes haragra lobbant a fiatal pap, 
hogy őt, az ő beszédjét nem értené valaki ? 
lehetne ilyen ?

Palástját gyors mozdulattal összekapva 
fejét szilajon felütve, vibráló hangon szólt 
oda a község egyik polgárához :

Kurátor uram, hallja-ó ? mást mond 
a rektor, hogy nem értették meg a beszé­
demet.

nyolt az öreg értelmiség.
Rektor uram széles mosollyal csak i 

nyit kérdett:
~ Mondja meg hát, kurátor uram 

az a „lényeg?“
— Háj szén I nem tudok ón diákul, 

asztán nem is muszáj minden szót me<rór 
— dünnytigöit ő kigyelme.

A fiatal pap tévedését azonnal bel 
es úgy akarta némikép helyre ütni, I 
legalább ennek az egy hallgatójának n 
magyarázza a — lényeg szó értelmét.

Minthogy pedig kérdve-kifejiő mód 
tár föl legtisztább világot, kérdezgetve ak 
nivezetni az öreg polgárt a dolog lényét 
Es elismételvén előtte Pál apostolnak ií

magyarázott szavait, ily kérdéssel kezdte 
oktatását:

— Nos tehát? kurátor uram 1 mondja 
meg most nekem a saját szavaival, hogy 
miből is indultunk ki?

— Ejnye, rektor uram, már nagyon is 
befeketített bennünket az uj papunk előtt. 
Hiszen, instálom, azért, hogy városi iskolát 
nem jártunk, nem vagyunk mi se bolond, 
se részeg I Hogy kérdezhet ilyet, tiszteletes 
uram ? hiszen csak tudom tán, hogy a temp­
lomból indultunk ki 1 ?

Ekkorra elérték a paróchiát.
Rektor uram még jobban mosolygott, a 

tiszteletes pedig különösebb lendülettel csapta 
ki az ajtót. Nem szólt egy szót sem, csak 
sietett betenni maga után, mert ha kimondja, 
ami az ajkára tódult, mi tagadás, bizony az 
nem lett volna méltó a Pál apostol leve­
leihez.

Az öreg rektor pedig mindent megértő 
öreg szivével igy korrigált:

— Jól mondta, kurátor uram, a temp- 
lomból jöttünk ki és vigyázzunk magunkra, 
mert hogy esendő az ember, vigyázzunk min­
den lépésünkre, hogy tiszta lélekkel jussunk 
el ismét az Ur Isten házába 1 Úgy ne jár­
junk, mint Péter apostol, aki mielőtt a kakas 
megszólalt volna, háromszor tagadta mog a 
Jézus Ki isztust I

— E mán beszéd 1 — mondta kurátor 
uram, — hát akár indél akár undél de már 
csak meg is mondom, hogy mi, a nép, sok­
szor elmondjuk egymás közt, hogy rektor 
uram szavazatja sokkal értelmesebb, sokkal 
oélerányusabb, mint a tiszteletes űréi
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üi járt gyermeken. A kis Szabó Juliska ma 
délután meghalt. Az esetről értesítették az 
ügyészséget, — amely a temetési engedélyt
megadta.

Furfangos fosztogatók. Furfangos 
módon fosztott ki a napokban két notórius 
tolvaj egy tapasztalatlan falusi gazdát. E hó 
17-én a kábái vásáron Hegedűs Balázs püs- 
nökladányi lakos eladott egy lovat s a ka- 
p0,t pénzzel át akart menni a tehénvásárra. 
Közben megszólította Herczeg Béla csavargó, 
hogy segítsen neki a tenénvásárlásban, mert 
ő ja azt akar venni s nem ért hozzá. Alig 
hogy megindultak, — előttük egy Goldstein 
Éliás nevű ember leejtette pénztárcáját s 
észre nem véve azt, tovább ment. Herczeg 
azt az ajánlatot tette Hegedűsnek, hogy men- 
jenenek a falu végére s ott osztozzanak meg 
a talált pénzen. De alig hogy odaértek, utá­
nuk jött Goldstein s Herczeggel együtt elra­
bolták a Hegedűs összes pénzét. A tolvajok 
a tett elkövetése után eltűntek. Az ügyész­
ség elfogató parancsot adott ki ellenük.

Az uj debreceni üzlet­
vezető helyettes,
Bacsinszky dr. öröké.

Debrecen, február 22.
Felesleges ma már azt fejtegetni, hogy 

milyen nagy és jelentős szerepe van a ma­
gyar királyi államvasutaknak, mint az ország 
legnagyobb és egyedül igazán hatalmas köz- 
gazdasági tényezőjének, nagyhorderejű fak­
torának nemzetünk életében. Kicsiben ismét­
lődik ez a viszony, ez a fontos kapcsolat vá­
rosunk és a debreceni üzletvezetőség között. 
Nem csoda tehát, ha a debreceni közönséget 
és nemcsak a nagyszámú debreceni vasutas- 
ságot is élénken érdekli városunk ezen nagy- 
fontosságú közgazdasági intézményének az 
irányítása, vezetése.

Felesleges arra is kitérnünk, hogy Deb­
recen, minden más közlekedési eszköztől el­
zárva, mennyire rá van utalva, mint vasúti 
gócpont, az állarnvasutakra. Hiszen e tekin­
tetben is nagyszerű programra várakozik a 
megvalósításra, már talán a közel jövőben.

Mindenképen indokolt tehát az az ér­
deklődés és szeretet, amellyel Debrecen tár­
sadalma, a debreceni üzletvezetőség vezetői 
iránt mindenkor viseltetett. Köztudomású az 
is, hogy a debreceni üzletvezetőség vezetésé­
ben változás állott be. Dr. Bacsinszky Vla­
dimírt a zágrábi üzletvezetősóg élére állította 
a (elsőbbség bizalma.

Az uj debreceni üzletvezető helyettes 
minden képen méltó lesz elődjéhez, ameny- 
nyiben tegnap hivatalosan is tudatták a 
debreceni üzletvezetősóg összes vasutasá­
val, hogy a díszes tisztséget Pfeifíer Gyula, 
a ra'skolci számosztály eddigi nagytudásu 
felügyelő-vezetője fogják betölteni. A hir 
érthető örömet keltett a vasutasság körében, 
tnert Pfeiffer Gyulát mindenki nemcsak ki­
tűnő vasutasnak, hanem jó kollegának és 
'itka embernek is ösmeri,

A nagy kitüntetés az uj üzletvezető 
elye.test aránylag fiatal korban érte, aki- 

ö még sokat várhat a debreceni vasutasság 
s ^dbrecen közönsége, aki azonban ennek 

(.teára szép és eredményes múltra tekinthet 
'issza. Pfeiffer Gyula mérnök ember, aki az 
Oszakkelet.i vasutaknál kezdte pályáját. Később 
■oszt vett a ,Gácsiu vasút megalapításában, 
a.!° m'n* egyik vezető működött. E vasút 
a "'mosdásával a máv. szolgálatába került, 
abizalom először a sátoraljaújhelyi 
osztály mérnökség vezetésével, majd mint fel- 
Jr>0 l"lt a miskolci főszámosztály vezetésével 

1ZU meg. Itt is érte a mostani nagy ki­
tüntetés.

A debreceni üzletvezetősóg tehát méltó 
vezető embert kapott dr. Bacsinszky örö­
kébe. A debreceni vasutasság, a nagy kö­
zönség és a magunk nevében üdvözöljük az 
uj debreceni üzletvezető-helyettest I (voith.)

j) ÍS t. KE C Z E N

Tájékoztató.
(Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 

Február 24., Csütörtök:
Este 8 órakor.
Kávésok és vendóglósök táncmulatsága 
és kabaréja a Royal disztormében.

Február 26., Szombat :
Este 8 órakor.
Stern József és testvére r. t. munkásai 
önképzé és segélyegyleténok táncestójo a 
Bikában.

Február 27., Vasárnap:
Este 8 órakor.
A mészáros és hentes ifjúság bálja a 
Bikában.

Március 5., Szombat:
Este 8 órakor.
A homokkerti olvasó egylet táncestéje.

Március 6., Vasárnap :

Nyomdászok kabaréja a Munkás-Otthon­
ban. (Margit-fürdő.)

ÚJDONSÁGOK.

Oláh Károly temetése.
★

Tegnap délután három órakor kísérték 
ki Oláh Károlyt, Debrecen város elhunyt 
kulturtanácsnokát utolsó útjára.

A végtisztességre rengeteg tisztelője 
jött el az elhunytnak, akik már két óra után 
elfoglalták a hatvan-utcai ház előtti teret.

Lassan-lassan megérkeztek a küldött- 
í sógek, az öreg honvédek, a felső kereskedelmi 
! iskola növendékei, a siketnema-iskola gyer­

mekei, a szintársulati tagok s végül a városi 
tanács és a tisztviselői kar minden egyes 
tagja.

A gyászszertartást a színházi férfi ének­
kar nyitotta meg a „ Mórt oly borús1" kezdetű 
gyászdallal, mely után az egyházi férfiak 
éneke hangzott fel busán, szomorúan.

A gyászbeszédet Jánosi Zoltán reformá­
tus lelkész mondta s könyekig meghatotta a 
gyászoló közönséget.

A gyászbeszéd után elindult a szomorú 
menet a Kossuth-utcai temetőbe, ahol ismét 
gyászónekeket énekelt a színtársulat, majd 
Koucz Ákos tb. tanácsnok búcsúztatta el a 
munkás tisztviselőt pályatársaitól.

A színtársulat nevében Gyöngyi Izsó 
mondott m gható beszédet, mely után örök 
nyugalomra helyezték a munkában elfáradt 
testet.

Egy munkás életnek Oláh Károly ha­
lálával ismét vége lett, — egy munkás 
élet határát zárta be ismét a sötét sir.

— Dűlő utak elnevezése. A katasz­
teri felméró-ék eszközlésére kiküldött bizott­
ság legutóbbi ülésén a kertsógi dűlő utakat 
elnevezte. Miután a dolog a város érdekei­
nek nem épen megfelelő, a főmérnöki hiva­
tal előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a 
dűlő utak ügyét véglegesen rendezze. A ta­
nács legközelebb foglalkozik a dologgal.

— Pénzintézeti közgyűlések. A Hajdú- 
megyei Népbank, mint szövetkezet vasárnap 
tartotta hatodik évi közgyűlését dr. Bruckner 
Ernő elnöklete alatt, a tagok nagyszámú 
résztvótelo mellett. A közgyűlés a múlt évi 
mérleget egyhangúlag jóváhagyta, amely 
53,000 korona tiszta nyereséget tüntet fel és 
úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő­
bizottságnak a felmentvónyt megadta. A köz­

gyűlés legérdekesebb része az uj igazgatóság 
megválasztása volt, mely szavazással történt. 
Beadatott összesen 2450 szavazat, melyek a 
következő igazgatózági tagok között oszlot­
tak meg: Dr. Bruckner Ernő, dr. Bay And­
rás, Grósz Nagy Ferenc, Maternyi Lajos, 
Székely Albert, ifjú Kardos László, Molnár 
Ernő, Winkler Márton, Mayer Jenő, Mayer 
János, Varga József, Ungár Jenő, Redl 
Sigfrid, Meisels Vilmos, dr. Leitner Adolf és 
Forgács Károly. A választás eredménye foly­
tán így a régi igazgatósági tagok közül ki­
estek.- Márk Endre, dr. Ferenczi Gvula, He­
gedűs Sándor. Sá idor Imre és Reiner Mór. 
A debreceni Kölcsönös Sególyzó Egylet teg­
nap, folyó hó 20-án délelőtt 10 órakor a vá­
rosháza nagtermóben tartotta huszonhatodik 
évi rendes közgyűlését fényén Zádor Lajos 
elnöklete alatt. Á nagyon 11fogatott közgyű­
lés elfogadta a dr. Szántó S ímuel igazgató 
által beterjesztett évi jelentést és számadá­
sokat. Ezutón elhatározta, hogy holnaptól 
kezdve a lejárt évtársulati könyvecskéket 
minden törzsbetét után 149 korona 40 fillér­
jével beváltja. Kifizetésre kerül 1,229.711 ko­
rona, meiyből a nagyobb fele, tehat több 
mint félmillió korona készpénzben kerül ki­
fizetésre. Az uj 1910-iki évtársulatba eddig 
3650 tag iratkozott be 26 300 korona betéttel. 
A választás alá került igazgatósági tagok 
egyhangúlag, újból megválasztattak.

—Meghívó. APatronage-egyesület 
alakulását előkészítő bizottsági gyű­
lésre, mely a meghívó szerint f. hó 
23-án d. u. 5 órakor lesz a kir. tör­
vényszék esküdtszéki termében, ez 
utón is újra s teljes tisztelettel 
meghívom mindazokat, kik arra tő­
lünk meghívót kaptak. Debrecen, 
1910. február 22. Csiky Lajns.

— Auguszta kir. hereegnő állapota.
Auguszta kir. hercegasszony az éjszakát jól 
töltötte a Herczel-szanatóriumban. Láza egy­
általán nincs, hőmérséklete 36—7. József kir. 
herceg reggel nyolc órakor meglátogatta a 
hercegasszonyt, azután eltávozott a szana­
tóriumból, ahová kilenc órakor ismét visz- 
szatórt.

— A debreceni színészek képvise­
lői. A debreceni színtársulat hói főn gyűlést 
tartott, amelyen a sOnósz egyesület tavasszal 
tartandó közgyűlésére kiküldendő tagokat 
választották meg : Képviselők lettek egyhangú 
választással: Horváth Kálmán, Gyöngyösi 
Viktor és Kallós József.

— Hány egyetem van Európában ?
Európának százhuszonöt egyetemén 1908 ban 
kótszázhuszonnyolcezer 732 hallgató foly­
tatta tanulmányait. A berlini egyetem volt a 
legnépesebb 13 884 főnyi hallgatósággal ; 
utána a párisi következik 12,985-eL A har­
madik helyen áll Budapest 6551, majd 
Wien 6205 hallgatóval. Legtöbb egyeteme 
(21) Németországnak van, a hallgatóság száma 
49 ezer, Franciaország 16 egyetemén har- 
minkéiezer hallgató tanul Ausztriában és 
Magyarországban 30 ezer ifjú 11 egyetemen 
folytatja tanulmányait, Anglia 25 ezer, hall­
gatóival 15 egyetemen oszlik meg. Olasz­
ország 21 egyetemének népesség 24 ezer, ezek 
után Oroszország következik 9 egyetem­
mel és 23 ezer hallgatóval Spanyolország 9 
egyetemmel 12 ezer hallgatóval, Svájc 7 
egyetemmel 6500 hallgatóval, Belgium 4 
egyetemmel 50)0 hallgatóval, Svédország 3 
egyetemmel 5000 hallgatóval, Románia 2 
egyetemmel 5000 hallgatóval, Hollandia 5 
egyetemmel s 4000 hallgatóval.

— Lueger halálsejtelmei. Bócsből 
táviratozzák: Lueger polgármester az éj fo­
lyamán igen nagy fájdalmakat szenvedett és 
ma harmadszor is műtétet kellett rajta vég­
rehajtani. A műtét szerencsésen sikerült. — 
Újabb nagy gennyfószkeket nyitottak meg. 
A gyűl adás Lueger hátán úgy jobbra felfelé, 
mint balra lefelé újból terjed. Lueger tegnap 
délelőtt dr. Neumayer és Hierhammer alpol­
gármesterek előtt nehéz balsejtelmeknek 
adott kifejezést. Mayer irodaigazgatóhoz Lue­
ger igy szólt:

— Az az óhajom, hogy a központi 
temető uj templomának a kriptájában, édes 
anyám és atyám és két nővérem mellett, akik
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a halálban megelőztek ós akiket ebből a cél­
ból exhumálni kell, temessenek el.

Lueger teljesen nyugodt volt ós nem 
engedte megingatni magat abban a sej­
telmében, hogy halála nemsokára bekövet­
kezik.

—A Csokonai kor kegyelete Oláh Ká­
roly iránt. A Csokonai-kör méltó módon 
nyilvánította kegyeletét Oláh Károly iránt, 
aki a körnek egyik buzgó választmányi 
tagja volt ós aki hathatósan támogatta a 
körnek a városhoz intézett minden kérelmét. 
A választmány koszorút tétetett a tanácsos 
ravatalára e felírással: „Érdemes választ 
mányi tagjának a Csokonai kör. A temeté­
sen pedig Góresi Kálmán vezetése alatt 
küldöttséggel vett részt.

— A Szent László dalosegylet ez
évi közgyűlését március hónap 13-áu vasár­
nap d. u. 3 órakor tartja a varga-utcai róm. 
kath. elemi fiú iskola helyiségében. Az ala­
pitó, pártoló ós működő tagokat ez utón ér­
tesíti az elnökség.

— Szakipari tanfolyam. A kereske­
delmi minisztérium Hajdúböszörményben 
most másodízben szervezett eipészmesteri 
tanfolyamot, melynek v> zetője Széplaky Jó­
zsef szaktanár volt Debrecenből. A tanfo­
lyam harmincnyolc hallgatója most vizs­
gázott.

— Könnyei Béla dalestóje. Párat­
lan műélvezete lesz közönségünknek március 
6-án vasárnap. — Környei Béla városunk 
szülötte, a magyar királyi opera hőstenorja 
tartja dalestéjét a Bika szálloda dísztermé­
ben. Mindenki lelkesedéssel fogadja ez öröm­
hírt, mert csodáltuk Környei Béla pályafu­
tását, aki Debrecenben kezdte szinipályáját 
ós saját szorgalma által olyan karriert csi­
nált, amely páratlan a maga nemében. Ma 
ő egyetlen dalszínházunk starja, az ő neve 
táblás házat jelent az opera pénztárának. A 
fővárosi lapok egyhangúlag a legnagyobb 
lelkesedés hangján írnak minden egyes fel­
léptéről. Vele jön Revere Gyula az ország 
legelső hárfamüvósze, aki két kiváló hárfa­
szólót játszik ós a zongorakisórctet látja el. 
Azt hisszük ez lesz az idei hangverseny sze­
zon koronája, Jegyek már ma válthatók An- 
talfy József könyvkereskedésében Piac-utca 
44. szám.

Búcsú ünnepély. A ref. tanitónő- 
kópző intézet 4-ed éves növendékei búcsú 
ünnepélyüket f. hó 27-ón vasárnap d. u. 5 
órakor meg fogják ismételni.

— Az egri izraelita nőe-zyesület es­
téje a múlt napokban folyt le óriási si­
kerrel. Az estéj központja a Kánitz-testvé- 
rek igazán miuras nívón álló két zeneszám 
volt. Először Kánitz Margitka játszott zongo­
rán. Bethoven Pathetignc sonatájának 1. té­
telét és Liszt magyar roham indulóját ját­
szotta kifejező, biztos, nagy technikai kész- 
so^iői tanúskodó játékkal. Különösen a Liszt 
induló gyorsan lüktető, magyaros Ütemű mu­
zsikáját oldotta meg brillánosan. Kánitz Mik- 
los Charles de Beriet 9. No. concert jenek 3. 
tótelot ós Iluber Károly egy magyar ábránd­
ja játszotta. A közönségnek már volt al- 
kalma egy ízben Kánitz Miklós játékában 
g) önyörködni, de azóta, mint a Nemzeti ze- 
nede növendéke, már igen-igen sokat haladt. 
Kánitz Miklós megértő jó muszikus ós jó 
Interpretator, aki úgy a klasszikus zene fi­
nomságát, mint a magyar muzsika szerves 
pathutikus tónusát kellő plaszticitással tudja 
kidomborítani. A technikai nehézségeket 
könnyeden küzdi le ós kiváló vonókezelése a 
linóm staccatókat és kettős hangzatokat kellő­
képen érvényre juttatja. Kánitz Margitka 
kísérte zongorán ós megmutatta, hogy nem­
csak jó szólista, de elsőrendű kisérő is.

loaestój. A debreceni evang. fi!! 
egylet iskolai és jótékony coljaira 1910 m 
cm 5-en esti 8 órai kezdettel az „Ara 
Bika*' szálló dísztermében tánccal egybe! 
tott teaestéit rendez, amely alkalommal 
eiszolga ásnál n célra felkért urleányok n 

ködnek kozro. Jegyek ára: szemóly-jcg\ 
korona, családiegy 3 személyre 10 koroi 
4 személyié 12 korona. Ebben egy csésze 
es egy adag teasütemény ára is benne v 
Hideg vacsora 1 koronáért kapható. Páho 
jegy külön 4 korona. Jegyek előre válthat

Benyáts Emil ur üzletében. Adományokat, 
felüífizetóseket a jótékony célra hálás szív­
vel fogad az evangélikus fillóregylet elnök­
sége.

— Köszönetnyilvánítás. Néhai Oláh 
Károly tanácsnok elhunyta alkalmából ko­
szorú megváltás címén a helybeli autonom 
orth. izr. hitközség a mai napon 10 koronát 
juttatott kezeimhez a siketnéma intézet cél­
jaira leendő fordítása végett, mely adomány­
ért ez utón is nyilvánítom köszönetemet. 
Debrecen, 1910 febr. 22. Körner Adolf ta­
nácsnok.

— Raktárdíjak a hordójelző hiva­
talban. A hordójelző hivatal értesíti a kö­
zönséget, hogy a 216—8621—1909. bkgy. 
számú határozat értelmében, folyó óv már­
cius hó 1-ső napjától, minden olyan hordóért, 
mely a jelzési időn túl 24 óránál tovább ma­
rad a hivatal helyiségében, az ott kifüggesz­
tett raktárdíjat szedi.

— Felülfizetósek. A folyó évi február 
6-án megtartott, postás-bálon felülfizettek még 
a következők: Tóth Bálint p. t. gy. {., Györfi 
István p. t. kiadó, Boros György p. t. gy., 
Szekeres Lajos p. t. gy., Varga László, özv. 
Soós Albertné, özv. Nagy Gáborné, Erdős 
Ilonka, Gerő Zsigmond p. t. segédtiszt, ifj. 
Vócsey Sándor p. t. gy., Naláczi Mariska p. 
t. kezelőnő, Márton fi Klóm p t v pvoi/t nA 
Koós G ibrii-la p t. kezelőnő, Balog Gizela 
p. t. kiadó, Balja Irma p. t. kiadó, Hetei 
Károlynó p. t. kezelő, Sepsy Kálmánná p. t. 
kezelő, Ember Gábor p. t. ellenőr, Kameráth 
Gyula p. t. felügyelő, Kányási István p. t. 
segédellenőr, Horváth Sándor p t. főtiszt, 
Kripkó József p. t. ellenőr, Jeszenszky Jó­
zsef p. t. tiszt, Frank Simon p. t. segéd­
tiszt, Frank Zoltán posta táv. segédtiszt, 
Dézsy Lajos, Kovács Antal p t. s. t., Kiss 
Gy. dr., Sháger Károly, N. N. Gólya-u. 4., 
Dankó Béla, Hevesy Gy., Wolft Margit, 
Kovács András p. t. s. t.. Gugy Zoltán p. t. 
tiszt Stelczer Sándor p. t. műszerész, Pap 
Lajos p. t. felügyelő Gavalór József p. t. 
növendék, Nagy Imre p. t. altiszt, Ilics Szi­
lárd p. t. tiszt Grósz József p. t. tiszt. Filep 
Endre p. t. t. 2-2 kor,, özv. Krón Józsefné 
1.20 kor., Popper Mór, LunczerBóláné, Fohn 
József Kovács Ferenc, Rózenberg Emil, 
Püspökv Lajos,^ Erdey Gábor 1—1 korona. 
Szliva Ödön, Khün Béla, Hatvani Istvánná, 
Korom József, Tóth Lajos, Nagy Ferenc, 
Szentesy Kálmán, Gyarmaty Pál, Boros Jó- 
zs f, Frid Lajos, Kupferstein N„ Győri N.-nó, 
ifj. Harsényi Gábor, Sas József, Frohner 
Béla, Magyar Dezső 1 korona, Kleviczky 
Józsefné 40 fillér, mely kegyes adományok­
ért fogadják a nemes lelkű felül fizetők hálás 
koszönetünk nyilvánítását. Debrecen 1910. 
február 22. A bálrendező bizottság nevében 
Szöllősy Mihály pónztárnok, Dányi István 
jegyző.

... “ és föld között. Izgalmas ós 
különös jelenet történt a minap Gottingában 

mint onnan jelentik — egy léghajó fel­
szállásánál. Amikor már a léghajót fölszaba­
dították kötelékeiből, egy fiatal orvos úri 
kedvtelésből belecsimpaszkodott az egyik le­
lógó kötőibe s néhány méter magasságig vigan 
hcankolódott rajta. Mikor azonban le akart 
ugrani, úgy belegabalyodott a kötelekbe, 
hogy fejjel lefelé kerülve, lógva maradt. 
Lkkor a léghajó már mintegy ötven-hatvan 
méternyi magasságban úszott a levegőben. 
A nézők rémült kiáltozással figyelmeztették 
a léghajóban levőket a lógó utasra, de azok 
nem vették észre, csak amikor a léghajó 
már négyszáz méterre emelkedett, húztak be 
a kosárba a félig ájult embert. Az izgalmas 
jelenetet a fiatal orvos menyasszonya is 
végignézte, aki a kiállott ijedtségtől most 
nagybetegen fekszik.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Liszka János r. kath. 8 hónapos, Rácz Imre 
ref. 67 éves, Nagy Gáborné ref. 65 éves 
Sípos Sándor ref. 33 éves, Erdőd! Eszter ref’ 
19 éves.

dőkben és női fehórnemüekben a 
divatosabbat kitűnő minőségben és 
választókban a Kardos László í
nyújtja.

- A világhírű müncheni Sál 
vator-sör különlegesség, a régi 
tradicionális szokáshoz híven ez 
évben is február havaban Németh 
András üzleteiben: Arany Bika 
és Angol királynő szálloda ősz. 
szes helyiségeiben kapható.

— Tavaszi divatlapok óriási válasz 
tókban kaphatók Hegedűs ós Sándor kőim" 
kereskedésében, Kossuth-u. J '

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

— Akar nősülni ? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel 
testi hibával stb.) 5—500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
ós gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

Főhadnagy ur tolvaja.
Aki könyveket lop.

Budapest, február 22.
Ritka tolvaj Debrecenben, aki könyve­

ket lop. Tyuk, kabát ós más hasznosabb tár­
gyakat gyakran lopnak el ós nincs olyan 
nap, hogy egy-egy uj névvel ne szaporodna 
a rendőrség tolvaj lajstroma. De hogy valaki 
könyvet lopott volna mostanában, erre még 
Mile Pál tb. rendőrkapitány, a sajtó iroda 
főnöke sem emlékszik.

Ezért érdemel nagyobb fontosságot 
Thurzó Kálmán Szent-Anna-utca 5. szám a. 
lakó főhadnagynak a rendőrség bűnügyi osz­
tályán tett feljelentése.

Thurzó főhadnagy feljelentésében elő­
adta, kogy ma a könyvtárából a Pallasz- 
lexikon 19 kötetét ismeretlen tettes ellopta.

Valószínű, hogy a tolvaj nem » maga 
művelésére szerezte meg a könyveket és nem 
áll azon az értelmi fokon, hogy azokból épü­
letet vehessen és hogy nem volt más célja, 
minthogy eladja a könyveket ós a pénzt hasz­
nálja fel a maga céljaira.

A rendőrség nyomozza az ismeretlen 
tettest.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Szerdán, 1910 február 23 án 
Újdonság!
ötödször

Táncos huszárok.
Operett.

Holnap, csütörtökön, február 24-ón
Hivatalnok urak.

Színmű.

Heti műsor: Pénteken: „Tanítónő“. 
Szombaton: „A dolovai nábob leánya“, 
színmű. Vasárnap: délután „Sári biró“, nép­
színmű. Este „Sasfiók“, dráma.

* Műsorváltozás. Tekintettel a vendég­
lősök ós kávésok csütörtökön tartandó nagy 
kabaréjára, melyen az énekes személyzet 
több elsőrendű tagja közreműködik, az igaz­
gatóság a hirdetett Nagymama helyett Földes 
Imre nagy sikert ért színmüvét, a Hivatalnok 
urak-at tűzte műsorra, a főszerepekben Hahnel, 
Gerő I., Báthori, Gyöngyi Izsó, Lugosi,, Már- 
tonfy, Kardos, Nádor, Oláh, Kemény, Árkost 
ói Győrével.

* Sasfiók. A színtársulat drámai sze­
mélyzete élén Gazdy Arankával ki a Réten-

l
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itadti herceget játsza naponkint megfeszí­
tett szorgalommal próbál Rostand classikus 
darabjából, melynek premierje kótségkivüi 
irodalmi eseménye lesz az idei saisonnak.

* Tanítónő. Pénteken Bródy nagyha­
tású darabja, a Tanítónő kerül színre, a cím­
szerepben Hahnel Arankával, kinek a taní­
tónő egyike legbravurosabb szerepeinek.

Gyilkosság a pincében.

D K fí R E C Z E N

Hevesmegye alkotmányt véd.
Budapest, február 22. A király 

Hevesmegyébe Kállay Zoltán volt 
szabadelvű főispánt nevezte ki. He­
vesmegye ma közgyűlést tartott s 
bizalmatlanságot szavazott a kor- 
mánynak. Utasította az alispánt, 
hogy az alkotmányvédelem sikeres 
keresztülvitelére tegye meg a lépé­
seket.

Egy csapos lelőtte a gazdáját.
Budapest, február 22.

Véres dráma játszódott le teg­
nap délelőtt a Köztemető-ut 12. sz. 
ház pincéjében. »Ebben a házban 
volt nemrég Weiner Mórnak a 
korcsmája. Weiner belement az üz­
let vezetésébe s pár nappal ezelőtt 
átadta a korcsmát volt csaposának, 
Adler Kálmánnak.

Weiner Mór ma délelőtt meg­
látogatta Ádlert. A korcsmahelyi­
ségben kereste, de ott azt mondták 
neki, bogy Adler a pincében fogla­
latoskodik. Wiener erre lement a 
pincébe Ádler után. Hogy itt mi 
történt a két ember között, azt nem 
lehet tűnni, annyi azonban tény, 
hogy Adler revolvert rántott s le­
lőtte Wienert. Azonban ezzel még 
nem elégedett meg a vérszomjas 
ember. Felkapott egy nagy konyha­
kést és a magával tehetetlen em­
bernek átvágta a gégéjét. Úgy lát­
szik hogy maga Adler is megbor­
zadt tetőnek következménnyeitől, 
mert azután a nagy konyhakéssel 
a saját gégéjét vágta át. — Úgy 
találták meg a két embert vérében 
fetrengve a pincében.

Valószínű, hogy Adler azért 
követte el a vérengzést, mert Wie­
ner megbánta az üzlet átadását és 
vissza akarta azt venni Adlertől.

A két halálosan sérült embert 
a JJollinger-klinikára vitték.

TÁVIRATOK.

A Haverda-pör hősei. 
Mariska eltűnt.

Budapest, február 22. Ismét szól a hir 
8 baverda-pör hőseiről.

Haverda Mária ma eltűnt Budapestről, 
u omobilon távozott el a fővárosból, de 

1 sem tudja, — hogy hová és merre

Aehrenthal útja.
Berlin, február 22. Aehrenthal gróf 

külügyminiszter ma Berlinbe érkezett. Útja 
a bosnyák alkotmánnyal van összefüggésben.

Hieronymi hálája.
Budapest, február 22. Hieronymi Károly 

kereskedelmi miniszter, hogy Igló város ér­
dekeit előmozdítsa, a Szepes és Liptó me­
gyékből a szervezett iparfelügyelőséget Lő­
cséről Iglóra helyezte át.

Dessewffy búcsúzik.
Budapest, február 22. Gróf DessewffyA r* I*.-» I — t-i *• .-$ * 4- , b , ■;, , ,
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délután búcsúzott el a főrendiház tisztviselői 
karától.

Péter király látogatása a cárnál.
Belgrád, február 22. Az orosz 

nagykövet kieszközölte, hogy Péter 
szerb király látogatását a cár leg­
közelebb fogadja. Péter a tavasz 
közepén utazik el Szentpétervárra.

Választási mozgalmak.
Makó, február 22. Ä battonyai függet­

lenségi párt gyűlésén egyhangúlag Purgly 
János nagybirtokost jelölték függetlenségi 
48-as programmal. — Déváról jelentik: A 
vajdahunyadi választókerület 67-es választó- 
polgárai e hó 21-én tartott értekezletükön 
elhatározták, hogy megalakítják a kormány­
pártot.

Betörő kórista.
Sopron, február 22. A soproni színtár­

sulat egyik tagjának: Szarvassv Jenőnek 
lakását felnyitották s onnan 800 korona 
készpénzét ellopták. A vizsgálat megejtóse 
után kitűnt, hogy a betörést és a lopást egy 
Sági Jenő nevű karénekes követte el. Sághy 
azonközben, mialatt Szarvassy játszott, be­
ment az öltözőbe, kilopta Szarvassy zsebéből 
a kulcsot s azzal felnyitván a lakást, ellopta 
a pénzt s a kulcsot ismét visszatette a he­
lyére.

Sághynál az ellopott pénzből 300 koro­
nát megtaláltak. A pénz többi részét egy 
Szeles Irma nevű karhölgynek adta át, aki 
kedvese volt Sághynak. Mindkettőt letar­
tóztatták.

Jánosi és Vojtha Budapesten vannak, 
nosi a per befejezte után egy ideig Szege- 
n maradt, de onnan kénytelen volt rövi- 

osen távozni a főkapitány kitiltó rendelete

Szegedről Jánosi Szabadkára mem 
azon an ott sem volt sokáig maradása, 
m Budapestre s most abból a pénzből 
amit ügyvédje szerzett számára.
t 1 °^a c6y ideig Hódmezővásárhe 
ar ozkodott, kibékült feleségével s most
2/«*° n6z- Felesége óvónő, azor 
‘ a nem igen tartja meg, mert az 

un ártó hatóság hir szerint el fogja i 
áll^ól. Vojtha kártérítési port 
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Apponyi a 48 és 67 harcáról.
Budapest, február 22. Gróf Apponyi 

Albert, aki Olaszországban időzik, Nápoly- 
ból cikket irt, amelyben gróf Andrássy Gyu­
lával polemizálva ezeket mondja a 48 és 67 
harcáról:

Nincs még szó az 1848 és 1867 harcá­
ról: még igen messze vagyunk attól, hogy 
erre kerüljön a sor. Hiszen a függetlenségi 
párt jelenleg nem a saját programmjának 
megvalósítását követelte és nem ilyen kö­
vetelés visszautasításából keletkezett a mos­
tani bonyodalom. Amit a függetlenségi párt­
nak, úgy az egyik, mint a másik árnyalata 
követelt, az belefér az 1867-iki intézmények 
keretébe, sőt egyenesen az 1867. évi törvé­
nyeken alapul. A függetlenségi párt, midőn 
erre a térre lépett, nem adta föl elveit, nem 
mondott le törekvéseiről, hanem egyszerűen 
azt tette, amit tennie kellett: alkalmazko­
dott a fönnálló törvényekhez, amig a törvény- 
hozás meg nem változtatta, tiszteletben tar­

tani honpolgári kötelesség; alkalmazkodott 
továbbá ahhoz a köztudomású tényhez, hogy 
ez idő szerint az 1867. évi törvények meg­
változtatásának az összes törvényhozási té­
nyezőket megnyerni igen nehéz volna.

De akármint legyen ez, azok a kíván­
ságok, amelyeknek visszautasítását képviseli 
a jelenlegi kormány csupa olyan kívánságok, 
amelyek az 1867. évi törvényeken alapulnak. 
Az önálló bank kivételével azokat velünk 
együtt képviselt az ón igentisztelt barátom 
is, sőt talán ő tett legtöbbet azok érvénye­
sítése érdekében: az önálló banknak mos­
tanra való követelését se ellenezte elvi, 
hanem kizárólag célszerűségi szempotokból, 
sőt ebben is velünk együtt keresett kom­
promisszumot, mely közelebb hozta nemzet 
ebbeli föltétlenül jogos és törvényes, az 
1867-iki alapon törvényes kívánságának meg­
valósításához. — Ezekkel szemben a Khuen- 
kormány és a „nemzeti munkapárt“ mit 
képvisel ? Szép frázisokba, hazafias szóla­
mokban ős lojalitás nyilatkozatokba burkol­
tan az abszolút és alkut nem ismerő vissza­
utasítást : olyan kivánalmaknak pure et 
simple visszautasítást, amelyek az 1867-iki 
törvényeken alapulnak, melyeknek nem tel­
jesítése tette megoldhatatlanná a válságot a 
mostani képviselőházzal, tette lehetetlenné 
azt is. hosrv Andrássy Gyula gróf kormá­
nyon maradjon vagy kormányt alakítson.

Tehát egyfelől olyan követelmények, 
amelyek agy tői-egyig az 1867. évi törvénye­
ken alapulnak, másfelől azok merev vissza­
utasítása. Ezt a helyzetet a világon mind­
ennek lehet nevezni, csak egynek nem, az 
1867 és 1848 harcának.

Vérengzés a vonaton.
Arad, február 22. Több paraszt utazott 

a vonaton Kurticsra és szóváltás támadt 
köztük, miközben Mészáros Jánost több ro­
mán paraszt a földre tepertő s csizmasarok­
kal rugdalták. Mészáros védekezés közben 
késével felhasitotta Argyelán Péter munkás 
hasát, aki nyomban meghalt. A többi utasok, 
többnyire románok, meg akarták lincselni 
Mészárost, aki szerencsére bejutott a vasúti 
állomáshoz, hol a rendőrök megvédelmezték. 
Mészárost egyelőre letartóztatták.

imM
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Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, február 22.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. Ked­
vező irányzat mellett 15,000 mótermázsa ke­
rült forgalomba tartott árakon. Egyéb gabona­
nemek változatlanok. Idő: borús

Búza áprilisra......................... 13 96—97
Búza májusra......................... 13 76—77
Búza októberre.......................11.47—48
Rozs áprilisra............................. 9 43—44
Rozs októberre . 8 45—46
Zab áprilisra....................... 7 47—48
Zab októberre .... OO'OO—00 
Tengeri májusra .... 6'54—55
Tengeri októberre .... 00 00 —00 
Repce májusra .... 13'85—13 95

Kisvárdai tenyószállatvisárt a föld- 
mivelósügyi m. kir. minisztérium támogatá­
sával március hó 13-án rendezi a Kinvárda-
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vidéki Gazdakör. Bejelentetett 142 darab 
2—3 éves magyar és 12 darab 2 éves nyu­
gati faj, összesen 154 darab tenyészbika. — 
Mint minden évben, úgy az idén is igen élénk 
a községek és közbirtokosságok érdeklődése. 
Az ország magyar szarvasmarhatenyésztóssel 
foglalkozó vidékei majdnem kivétel nélkül 
képviseltetik magukat ezen speciális tenyész­
állatvásáron, ahol 142 darab magyar bika 
közül válogathat a vevő. A fóidmivelósügyi 
m. kir. minisztérium ez évben is részesíti a 
községek és közbirtokosságokat a kir. kerü­
leti gazdasági felügyelőségek utján a szoká­
sos kedvezményekben.

Hirdetmény. A tavaszi haszonállat­
vizsgálat tárgyában kiadott 14,500—1909. évi 
m. kir. fóidmivelósügyi miniszteri rendelet 
értelmében az egész polgári lóállomány da­
rabonként megvizsgálandó lévén, felhívom az 
összes állatbirtokosokat, hogy lovaikat az 
alábbi beosztás szerint s kitűzött helyekre ős 
időre, a vizsgálat foganatosítása végett, pon­
tosan elővezettessók. Március 3., 4. napján 
d. e. 7-12 óráig a baromvásártérre előve­
zetendő : a város belsősége, ehhez tartozó 
kertsógek, az ondódi ujföldek; továbbá a IV. 
állategészségügyi körzet, t. i. a füzesabonyi, 
abonyi vasúttól a Pallagig; úgyszintén az 
ezen körzethez tartozó Uj földek és Kis-Macs. 
Március 5-én a „Pipagödör“-nél d. e 7—12 
óráig elvezetendő: Koséiyszeg, Vajdalapos, 
Nagy- és Kis-Alomzug, Nagy- és Kis-Elep. 
Március 5-én a Kadarcsnál d. e. 7 12 óráig 
Nagy- és Kishegyes, Cuca. Március 9 ón a 
két Ohat és Máta a helyszínen lesz megvizs­
gálandó. Március 9-ón a III. állategészség­
ügyi körzetből a Fái-, Ferenc , Kádár-, Veréb- 
és Péterfíai-dülők 7—12 óráig a Látóképnól. 
Március 10-ón a III. állategézsógügyi körzet­
ből a Vedres-, Piac-, Gáll-dülők és az Ebes­
nek a vasúttól északra fekvő része, a szó- 
bősz! ói utón kifelé, a 2. u:kaparóháznál d. e.
7 12 óráig. Március 10-ón: Nagycsere az 
ári háznál d. e. 7—11 óráig; d. u. 12-5 
óráig az egész Haláp a csárdánál. Március 
11-én: Pallag és a IV. állategészségügyi 
körzethez tartozó ujföldek d. e. 7—12 óráig 
Apafáján, a Csapó-utcai csordaföld szegleté­
nél Március 11-ón: Fancsika, Bánk, Vek er

»fZ ^ f—12 óráig Barcza csőszház­
nál. Március 12-én: a szatmári vasúttól a 
lótai vasúiig terjedő Vili. állategészségügyi 
körzet és a IX. állategészségügyi körzethez 
tartózó egész Kisszepes d. e. 7—12 óráig. 
Március 12-én a Nagyszepes és Ebesnek a 
Jambor-dülőtől keletre eső része délelőtt 
b—12 óráig a szováti utón a Vccsey-föld vó- 
genel Azon állatbirtokosok, akik állataikat 
a kijelölt vizsgálati helyre és időre elővezet­
tetni nem kívánják, kötelesek ebbeli szándé­
kukat a mezőrendőrkapitányságnál a vizsgá­
lat megkezdése előtt bejelenteni és állataikat 
saját költségükre a városi m. kir. állatorvos­
sal o napon belül külön megvizsgáltatni, kö­
telesek gondoskodni a fenti rendelet értel­
mében hogy az állatok elővezetésénél kellő 
ember legyen az állatorvos segítségére. — 
Azon állattu ajdonos pedig, aki állatait a ki­
jelölt vizsgalati helyre és időre elő nem ve­
zetteti, sem pedig a külön megvizsgáltatás 
■ ránt. szándékát be nem jelenti, kihágást 
követ el s az 1888 évi VII t.-c. 155. § ának 
e) pontja értelmében 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik. — Végűi rneu- 
Jegyeztetik, hogy szarvasmarhák, juhok és 
sor.feek a tulujdonoeok lanvdján, »„g, „d-í§ín “?a fní. D&JS,
,=nLr:xh0j Ur-To,h Mih41^

Szives zz

kérelem
Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat- o óim:

ni, hogy az a lapot debreczen
fennakadás nélkül kiadóhivatalának
tovább is kiildhesse. Debrecen

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek
valamennyi rendszerű lró, 6S eokszorosito 

gépekhez I

COPYING OFFYCE1 gópiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

A tisztelőstül ebédet is küldtek nekik, mert 
úgymond • - a túr bók oláshoz kell egy kis 

étel is, de a gyökeres orvoslást csak akkorára 
igéitek a főző asszonyok: „Mikor ez a tender 
dolog elmúlik rólok 1“ Ilyen körülmények közt 
milyen szerencse volt, hogy Török Böske ott 
olalkodott a faluban. (Nem is tudom mit 
keresett ottan, hisz alig pár hónapja ’ment 
torjhez Macinké juhászhoz az Endes pusztára) 
Elég az hozzá, hogy amint meghallotta a 
nagy bait, azonnal fölvette legszebb viganó- 
jat s a selyem prusziit, a zsali kendőt kacki- 
asan megigazította fején és ringó léptekkel 
ahogy a paraszt leányok járnak (gyerek- 
asszony vojt, még nem törte meg a munka), 
beállított Karabelyosókhoz.

htikintetes asszonyomhoz jöttem — 
mondotta Rozs kának, aki épen az ambituson 
szomorkodott, — erős határozott hangon. 
Rózsika “0ZZi*m? ~ kérdi elcsudálkozva

— Igen, a tekintetes asszonyhoz, mert 
úgy hallottam, főző asszonyra volna szüksége. 
... “ :! ó(les’ hát maga tud főzni — kiál­
tott nagy örömmel a fiatal asszony. De, tette 
hozzá aggodalmasan, nem úgy mint a Rózái 
szolgálónk, savanyu levest és tésztát, ha 
valaki meggyurja.

Nagy hangon erősítette Böske:
~ hle tessék félni, amit ón főzök, azután 

a főispán is megnyalhatja a kezét.
A hang megütötte Imre fülét, kinyitotta 

az ajtót, hogy meglássa, ki beszél. De maid 
visszacsapta, amint Böskót meglátta. Böske 
mindjárt rá is köszöntötte a jónapot, meg is 
kordezte: 8

— Hogy van az uríi ... vagy mit is 
beszelek, a tekintetes ui ? s kacóran rávillan­
tott bogár szemével.

(Folyt, köv.)

Donogán a Somossv
IDE

Ki stem plombazár, ?

jWenjéle szőnyegekéül 
szövetek Viaszos vászon, 
íinoleum. jfigy- és asztalte- 
ritők. függönyök. íótakarók.

Nagy választék. - Olcsó árak!

1910 február 2n

APTAMÄS

REGENT CSARNOK.

xd jgyomnumMkjMjés 

belhánkilmaknál vala­
mint asthma, bromhiak 
köszoMijás/hugysmas 
diathesis xmteihai.

Debreczenben kapható:

KONTSEK GIÉPJA
I f fűszer- és csemege kereskedésében 

5 DEBRECZEN, Kossuth utca.

7 korona 
10 „

12
15 „
17
18
20 ,

Valódi brunni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 3 10 m. \ 1 szelvény 

hosszú I 1 „
elegendő teljes férfi- ' J

ruhához) |
(kabát, nadrág és mellény) 3 ”

ára csak 1 »
Egy szelvényt fekete szalon ruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn 'll.
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü es 
176 figyelmes.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- Vv«’
ben, mint vidéken legjobb ’ *
üijynggnl, legolcsóbban esz- ■•■.V 
=§ közöl §§

Földváirl Xj~
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tő k, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30



iHiU február 23.

A Paci csere alatt,
a városhoz közel

63 kath. hold
jóminőségü, tejgazdaság folytatá­
sara nagyon alkalmas szántóföld 

f. évi szeptember 29-től

haszonbérbeadó.
Értekezhetni lehet

Bethlen-utcán, 17-ik szám alatt.

„íjíngyvipág Crime“
BESS®»

az arckrémek gyöngyei
bzcpiő, májfoítok, psíi<üi«böK s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Legolcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtó

eustein

i shajto

(Neustem Erzsébet-pilulái)
mónvekpt* v'"?™ tekintetben a hasonló készít- 
katrosztőllL»' 1 sz?r ™entes minden káros al- 
altest h/ , I ,leSJobb sikerrel használják az
vértiszthó í^amá1’ könnyü székleteit szerez, egy 

msztitó gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­
kalmasabb a 17

Székrekedés
egy tekeri. « i T 15 pllu!a tartalommal 30 fillér

róna T8nldob°z=a!, tehát pilulával 2 ko-
péz előre küldése mellett bérmeetve.

^JváQ^ Utánzatól óvakodjunk 
, * »Neustein Fülöp
hashajtó piluláit“ tessék kérni I 
, ak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt Szent Linót 
védjegy a Philip Neustem gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör- 
V ny *ltal védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.
Neustein Fülöp gyógyszertára, Sz. Llpót- 

r.nhll, „ . hoz- Wien, Plankengasse 6.
TÄSBtolPM MIM,,I|S J'«»,

I László, Aranyi A. gyogyszerészeanél.

Debreczen, Piacz- és Hatvan-u, sarkán.
flveg.tfikör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
Ifk0]a* asztali lámpák,legolcsóbb 

fcíbA E.tkéazletek legszebb kivitelben, 
üvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben 0ZSonnakóS sietek, legújabb majo- 
llkabol. Bor-, likőr- és söröskószletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 
y, árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

sejd_utz-por

F E

MOLL'S 
Franibraimiweii. 

und Salz
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fóle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom- 
oiillapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabó 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva. 
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. ós kir. udv. száll, által Bées, I. Tuchlauben 0 
Vidéki megrendelések naponta pósta-uténvét mel­
let teljesitetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, rnájbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
n5i betegségek eiien, e jeles háziszernek évtizc- 1 

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

O L L

Az őszi idényről
összegyűlt nagymennyiségű

íinolenm maradékokat
mig a készlet tart rendkívül olcsó, 
eszúllitott árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J.és Társa
szőnyeg- és linoleum áruháza

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Piírvfílom ff
~ J VJ-WJ-LA é e

Készpénzkölcsönök.
Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5°/o amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetése, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ÄDLkEt* ÉS SlflGEÉ

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

2212-1910.

Hirdetmény.
A m. kir kereskedelemügyi miniszter urnák 573—I. Á. 1910. számú 

rendelete alapján Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottsága 49— 
1910. kb. számú határozatával a halápi iskolához vezető törvényhatósági 
közút megnyitásához szükséges és a debreczeni 228. számú Ijkvben 276/b. 
és 278/b. helyrajzi szám alatt foglalat puszta halápi Kató István és neje 
Gál Juliánná tulajdonát képező ingatlanból kisajátítandó terület kisajátí­
tási tervének és^ összeírásának megállapítására az 1881. évi XLI. t.-cz. 
33. §. alapún a táryyalást f. évi március hó 4-ik napjának délelőtt 10 
órájára a városháza nagytermében kitűzte.

A kisajátítási terv és öszeirás Debreczen sz. kir. város polgármes­
teri hivatalában közszemlére kitétetett.

A közigazgatási bizottság részéről a jelzett tárgyalásra kiküldütt 
bizottság a kisajátítási terv és összeírás megállapítása felett még azon 
esetben is érdemlegesen határoz, ha az érdekeltek között senki sem 
jelenik meg.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1910. évi február hó 16. 
napján tartott üléséből.

A városi Tanács.



debreczen

PBÖ HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
MM hirdetés 40 fillér. ►►

érhet el,
aki venni, bérelni, j 
eladni, bérbeadni, | 
bármit ismertté 1 
tenni vagy érté­
kesíteni ===== I

ihr

„DEBRECZEN “
apróhirdetései

u-tjáin
Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármifele állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.

A, „Debreczen“ 
aprótiirdetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék

apróh-ircLetést
feladni a

Debreczen“- te.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott j 
eladhatja._______________ ____

Biztos sikert

Hajó-ucában e lapra figyelmeztetett 
bájos, szeretetreméltó leánykát kérem, mik 
ismerhetném meg. — Levelét „Láttam P
lábát“ jeligére a Főpostára._______ _______
— KIS komolyának jelzett helyre irtani, 
miért "nem válaszol? Csütörtökön, szombaton 
és vasarnap 6-7-ig szokott helyen föltétlenül 
várni fogom. „Mag«s egyenruhás“.________

Melyik fiatal asszony esetleg özvegy 
boldogítana fiatal ifjú . - Leveleket „Lsak
egyet szeretve“ a kiadóba.____________ ____

Egy urileány óhajt megismerkedni szó­
rakozás céljából korrekt úri emberről. Levő­
ket „Korrekt“ jelige alatt a kiadóba.______

Osak titokban nem mehettem, elvoltam 
foglalva. írjon bővebben magáról „Nem tud­
ják majd, csak mi ketten“. ________ __

PJL A Bleriot-táncot csak úgy járhatja, 
ha partit keres hozzájmagának. Udv. Pery.

Egy kecses hölgyike ismeretségét keresi 
csinosnak mondott fiatal gazdatiszt. Leveleket 
„Gazdaságban unom magam“ jeligére a
kiadóba._____________________ ___________ _

Csinos fiatal leány ismeretségét keresi 
egy fess fiatal ember. Leveleket „Boldogulás
jeligére a kiadóba.________________________

Fiatal, diszkrét urihölgy állandó barát­
ságát kérem, kit kellemesen elszórakoztnék.

iolirrprp n Inpflnhíl kAVfik.

Levelezés.
Levele van n kiadóban és a hivatalos ! 

órák alatt átvehetik:
„Barátocskám“, „Elegáns“, „Ön-e az a 

nöu, „Doktor“, „Marietta'.

ürmöknek odaadó rabszolgája lennóá. 
Kor, szépség nem határoz. Levelet „Llegáns
jeligére a kiadóhivatalba. _____________

Fess, 19 éves, tiszta múltú úri leány 
jómódú úriember ismeretségét keresi. Levelet 
„Barátocskám“ jeligére a kiadóba kér._____

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „H.\men" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbólyeg.

Ne pazaroljon
sok id6t, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a -DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.
Egy négy szobás utcai lakás kiadó május 

1-re Arany János-u. 30-__________________
Három modern utcai szoba garzonnak 

irodának, vagy egyletnek kiadó. Miklós-u. 33.
Vár-Utca 10. számú ház eladó. Értekez­

hetni Boros Izidornál Kossuth-u. 2.
Kiadó május 1-re két földszinti utcai 

lakás (5- 5 nagy szoba) vízvezeték, villany, 
kert, istállóval, üzlethelyiségek kisebb udvari 
lakások Csapó-u. 19. sz.____________ _

A Slmonyl-uti sétány elején kisebb lak­
osztályok kiadók. Értekezhetni Simonyi-ut 12.

Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 
Széchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5._____

Utcai lakások, két és három szobás, 
mellékhelyiséggel, május 1-től kiadó, Timár- 
utca 25. sz._____________________________

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőllő 
a Sestakertben, nagyerdei körúton. Értekez­
hetni : Egymalom-u. 4.

Ajánlat.
Irodalmi Börze“ Magyarország szépiro­

dalmi, társadalmi és kritikai lapja előfizetési 
dija egész évre 1 50 K. Kérjen mu atvány- 
számot. Kiadóhivatal Debrecen: Főutca 38. I. 
Vidéki ügynökök kerestetnek._____________

A világ vége 1 Mi lesz május 18-án?
Szenzációs rőplrat I Olvasta már ? Minden­
kit érdekel! Ára 30 fillér 1 Kapható lapunk
kiadóhivatalában.

Saját termésű ó- és uj érmellóki hemH 
faj borok, különböző éviek, kapható 50 literi 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 2G szá!f
Debreczen._______ ____________

Másolási munkálatokaregy^óirástTfiato] 
ember elvállal. Cím a kiadóban.

Délutáni órákra könyvelői dolgokat 7T 
vállal fiatal ember. Cim a kiadóban.

Kitünően végzett oki. tuüitónő"-^: 
vagy középiskolás gyermekeknek olcsón őrá 
kát ad. Cim a kiadóban._____

Német nyelvi oktatási és ___
fürdőkre utazóknak alkalmes — német“ tár. 
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban

Tanár előkészít biztos sikerreTpXZj 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra MeK. 
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit.____________________

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.

Arcfátylak, színházi sálak s legmodernebb 
újdonságok Vldánál, Városház alatt.

Gyöngyvirág Cróme kapható Mihalovit« 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Vprpep]r ripHnpntrorn ^rxi.fi

hoz. Szabó István Egymalom u. 4.
Bármily szakmaba vágó vidéki ügynök­

séget, esetleg raktárnoki állást elvállal kiváló 
képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Blarnsitónó csinos külsejű, jómodoru 
felvétetik a dohánynagytőzsben.

Pénzek és érmek, régiségek aranyban, 
ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok,egész 
gyűjtemények és ásatások lehető legmagasabb 
árban készpénzzel megvétetnek. írásbeli aján­
latok azonnal el intézteinek. Cím a kiadóba.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban. _________________

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? óim 
a kiadóban. __________ _

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel „Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.__________

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.

1910 február 23.

I
Egy ügyes géplakatos segéd, ki szak­

mája minden ágaban teljes jártassággal bir, 
alkalmazást keres. Cim a kiadóba.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
Írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Eladás.
Kössfl-álomzugban nád részibe vágni 

kiadó. Értekezhetni lehet a helyszínen a bér­
lőnél (dcbreczeni földön utolsó állomás 
Szob oszló). ________________________ _

Eladó Sestakert 6 sz. szőllő villákkal^ 
Egy középnapgysá^u Werthelm-szek­

rény jutányosán eladó. Értekezhetni Iskola-
utca 2. szám.______________ _________ __ -

Balogh Imre féle sótakerti szőllő eladói 
értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kfr. köz­
jegyzőnél Szent-Anna-u.

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán 
dórnál Rákóczi-utca 41._______ —

Egy hat lóerejfl gőzmotor — gazdí\fÁ' 
ban is alkalmas — jutányos áron el 
Cim a kiadóban._____ _______ __________

Mnbnlntnra nlsáfinanlr kiló- vagy mázsa

Nyomatott Dobreozan sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


